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I. EC3

A. Compréhension du sujet

Sujet 1 : vous montrerez que différents processus permettent de comprendre les principales évolutions de la
structure socioprofessionnelle.

Sujet 2 : vous montrerez que, depuis la seconde moitié du XXe siécle, la structure socioprofessionnelle francaise
a connu des évolutions importantes.

Sujet 3 : Vous montrerez que la structure socioprofessionnelle en France s’est transformée depuis la seconde
moitié du vingtiéme siécle.

Questions :
1. Complétez le tableau suivant

Vous montrerez que différents | Vous montrerez que, depuis la | Vous montrerez que la
processus permettent de | seconde moitié du XXe siecle, | structure

comprendre les principales | la structure | socioprofessionnelle en
évolutions de 1la structure | socioprofessionnelle francaise a | France s’est
socioprofessionnelle connu des évolutions | transformée depuis la

importantes seconde moitié du

vingtiéme siécle.

Termes qui indiquent la nature
du travail

Termes qui indiquent le
domaine de connaissances

Termes qui indiquent la
délimitation géographique et
temporelle

Reformulation du sujet :
qu’est-ce-qui est demandé ?

Organisation  des  idées:

donner les différents
arguments

Points communs entre les trois
sujets

Différences entre les trois
sujets




B. Réponse a la question : Vous montrerez que différents processus permettent de comprendre les

principales évolutions de la structure socioprofessionnelle

Questions :

1. Complétez le plan en utilisant la méthode des AEI

- en utilisant vos connaissances pour les explications

- en sélectionnant des données pertinentes du dossier documentaire pour les illustrations : il faut prendre des

données précises et opérer des calculs

Argument 1 —
Explications :

Illustrations :
Argument 2 —
Explications :
Illustrations :

Argument 3-
Explications :

[lustrations :
Argument 4 —
Explications :

Illustrations :

Dossier documentaire

Document 1 : Répartition de la population active selon la catégorie socioprofessionnelle et le sexe (1982-2020, en milliers et en %)

Eatégorie 1982 2020

ocioprofessionnelle Femmes Hommes IEnsemble Femmes Hommes }Ensemble
Agriculteurs exploitants 6,7 7,3 7,1 0,7 2,0 1,4
A’rtlsans, .commer(;ants, chefs 72 9.1 8 3 42 9.2 6.8
d’entreprises

(Cadres et professions 4,0 10,3 7.8 17,9 22,7 00,4
intellectuelles supérieures

Professions intermédiaires 19,8 19,2 19,5 29,0 23,3 26,0
Employés 46,8 10,7 25,3 39,9 12,5 25,8
Ouvriers 15,1 40,6 30,3 7,9 29,9 19,2
Non déterminé 0.3 2,8 1,7 0,4 0,4 0,4
Total 100 100 100 100 100 100
Effectif (en milliers) 9 243 13 600 22 843 13 110 13 885 26 995

Champ : France hors Mayotte, personnes en emploi, de 15 ans et plus.
Source : INSEE, Enquéte Emploi, 2021.

Document 2




Elévation du niveau de dipléme des actifs entre 1994 et 2019 (en %)

@ 1994

2019

Bac+3 et plus
25

Bac+2
16

Bac
21

CAP ou équivalent
23

Aucun dipléme ou brevet des
colleges 15

0 10 20 30 40

Champ : ensemble des actifs occupés du secteur privé hors agriculture (hors salariés de I'Etat et
des collectivités territoriales).

Source : CEREQ (Centre d’Etudes et de REcherches sur les Qualifications,
données INSEE), 2021.



